

缅甸军方宣布对政府进行大规模改组



2月1日在缅甸首都内比都拍摄的被军方封锁的一处联邦议员休息地

缅甸军方1日晚通过电视发表声明，宣布对缅甸现政府进行大规模改组。

声明说，外交部、国防部、边境事务部、计划、财政和工业部、投资和对外经济关系部、国际合作部等11个中央政府部门的部

长被替换。国务资政部、计划、财政和工业部、商务部等19个中央政府部门的24名副部长被解除职务。

根据缅甸官方公布的信息，缅甸现政府由24个部组成。此次改组涉及绝大部分政府部门。

据新华社

缅甸总统温敏、国务资政昂山素季及一些全国民主联盟高级官员1日凌晨被军方扣押。缅甸军方随后宣布，开始实施为期一年的紧急状态，国家权力被移交给国防军总司令。

据新华社

美伊就重返伊核协议僵持不下 伊朗提议欧盟出面斡旋

美国和伊朗近来就重返伊朗核问题全面协议互开条件，双方都希望对方先迈第一步：美国要求伊朗重新履行协议，伊朗要求美国先取消制裁。就目前这一僵局，伊朗外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫2月1日提议，由欧盟出面斡旋，协调伊美“同步”满足对方条件。

谁先来？美国：你先！伊朗：你先！

美国新政府上任后，美伊两国就伊核协议密集表态。美国要求伊朗全面恢复履行伊核协议，而后美方再考虑减轻制裁和重返协议；伊朗则要求美国首先无条件全面取消制裁，而后伊方再履行协议。双方各不相让，僵局一时难破。

伊朗外长扎里夫1日作出的最新表态似乎有所松动。他接受美国有线电视新闻网采访时给出这样一个办法：“可以成立某种机制，来同步或者协调（双方）需要采取的行动。”

扎里夫还推荐了一个合适的人选：欧盟外交和安全政策高级代表何塞普·博雷利。伊核协议框架下有一个联合委员会，成员除了签署协议的7方，还包括欧盟。

扎里夫说，博雷利“可以类似编排舞蹈动作那样设计伊美双方需要采取的行动”。他没

有就此展开细说。

他还说：“美国需要重新遵守协议，伊朗会立即作出回应。时间点不是问题。”

对扎里夫这番喊话，博雷利和欧盟方面暂未接招。

要多久？美国：慢慢来。伊朗：用不了一天。

美国国务卿安东尼·布林肯1日接受美国全国广播公司采访时说，即使美伊双方都决定重返伊核协议，过程也快不了。

布林肯说：“如果伊朗决定重返协议，那将花费不少时间，然后我们也要花时间来评估他们是否切实遵守协议。”

扎里夫则在回答美国有线电视新闻网的采访时称，伊朗重新履行伊核协议“用不了一天时间”。

他向美国喊话说：“美国执行（总统）行政令也花不了多长时间。这些行政令将使得伊朗的石油、银行、交通和其他领域

恢复正常运行。特朗普（对这些领域施加制裁）违反了协议。”

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，国际社会解除对伊制裁。2018年5月，时任总统唐纳德·特朗普领导的美国政府单方面退出伊核协议，随后重启并追加一系列对伊制裁措施。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙日前表示，任何关于伊核协议的新谈判都应包括沙特阿拉伯。针对这一言论，伊朗外交部回应说，伊核协议经过联合国安理会决议核可，绝不可以重新谈判，参与方也“明确且不可更改”。

据新华社

与“特朗普党”切割

数十名美国政府前官员决定退出共和党



一些美国政府前官员披露，数十名前总统乔治·W·布什（小布什）执政时期的官员决定退出共和党，原因是不满大批党内国会议员不与前总统唐纳德·特朗普划清界限。

路透社1日报道，这些前官员原本希望共和党在特朗普卸任后与他“切割”，但多数共和党籍议员仍然支持特朗普，这些前官员因而决定退出共和党。

“我所知道的共和党已经不存在了。”小布什政府时期的财政部高级官员吉米·古鲁莱说。另一名小布什政府的官员克里斯托弗·珀塞尔称，已经有六七十名小布什时期的官员决定退出共和党，而且“人数与日俱增”。

小布什执政时期出任国库

局局长的罗萨丽奥·马林敦促共和党籍参议员支持对特朗普的弹劾，称共和党“如果今后仍然是‘特朗普党’，我们当中的许多人就不会回来”。

美国国会参众两院1月6日召开联席会议，统计并认证2020年总统选举各州选举人团计票结果，最终确认约瑟夫·拜登当选。会议因部分特朗普支持者冲击国会而一度中断，超过半数共和党籍议员在联席会议上投票阻止认证。在1月参议院一次表决中，50名共和党人中，有45人支持撤销弹劾案。

路透社说，前官员决定退出共和党，进一步显示共和党因特朗普而日益分裂、矛盾加剧。

据新华社

若安未成年

刚升起的太阳

协调人与自然，与德业相伴终生

